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●司　会　　松本　和晃ＳＡＡ

●点　鐘　　牛山　裕子会長

●斉　唱　　「４つのテスト」

　　　　　　　　　　　伊藤　佳子ソングリーダー

本日の卓話者の紹介　牛山　裕子会長

川崎南RC　吉留　嵩様

お客様の紹介　牛山裕子会長

里見隆之様

塩田康一様

会長報告　　　　　　　　　　　　　　牛山　裕子会長

地区RC・米山奨学で他クラブへ伺うことが多くありま

す。自分のクラブに来ると本当にほっとします。ここは

たくさんいらっしゃいます。昨日伺ったクラブは９人で

した。そういうクラブはそれぞれがお役目分担してお忙

しいです。

　

第９回定例理事会議事録

審議事項１　NPO法人国際ＲＣ青少年委員会が合同奉仕

活動承認する件

理事会で協議をいたしました。当クラブの理事会として

は結論に至りませんでした。現在保留とさせて頂いてい

ます。明日会長・幹事会で他のクラブのご意見を聞いた

上で回答したいと思います。

定款細則の変更について

定款担当委員長が真剣に取り組んでくださっていますが

まだこれも調整中と言う事でご報告をさせていただきま

す。

審議事項９　以前当クラブの会員であった須藤会員が再

入会したいと言うことで先月お見えになりました。理事

会で入会について検討いたしておりますが条件をクリア

すればということを須藤さんに交渉をしたいと思いま

す。
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報告事項２　2月16日会長幹事セミナー2回目　会長、幹

事で出席をいたしました。

お詫び　ロータリーチャリティマラソンにゆずりは園か

ら１人出ていただく予定でしたが、当日になって参加し

ていただけず鈴木青少年委員長が同道するということで

会場にいってくださりました。クラブからは竹中裕彦会

員と鈴木昇二会員が参加をしたという形になりました。

・2月18日、19日　第33回ロータリー青少年指導養成プ

ログラムLYRAに当クラブの米山奨学生であるサルマ・サ

ンゼさんが参加しました。これも青少年委員長　鈴木昇

二さんが同道してくださいました。（8Pに写真掲載）

・2月26日　米山奨学生修了式　猪狩佳亮国際委員長、

中村カウンセラー、坂東地区米山委員及び牛山会長出席

・新春四クラブ合同例会の決算書が川崎南RCから届きま

した。

・2019－20年度ガバナー　今はガバナーノミニーデジグ

ネート、先日行われた指名委員会において川崎マリーン

ロータリークラブの轟　淳次様が選ばれました。そして

当クラブからどなたか別途推薦をするのであれば3月16

日までに高良ガバナーまで申し出をしなければなりませ

ん。その日を過ぎますと自動的に2019年度のガバナーは

轟　淳次様になります。

ガバナーエレクトは横浜西RCの湯川さんです。その次の

年度ガバナーノミニー横浜中RCの金子さんです。

幹事報告　　　　　　　　　　　　　　　水口　衛幹事

・3月22日水曜日　18時～　お花見移動例会　恵の本に

て行います。出欠の回覧します。ご記入お願いします。

・3月22日水曜日　午前　さくらポスターの掲示事業

　出欠の回覧します。ご記入お願いします。

・川崎南RCより創立記念メモリアル例会のご案内

　4月4日火曜日　午後5時30分より受付開始　日航ホテ

ル11F。集団行動でお馴染みの清原教授（日本体育大

学）をお招きしての講演になります。多くの方、ご参加

ください。参加される方はご記名お願いします。（登録

料は無料です）

・かわさきいのちの電話の広報誌が届いております。回

覧

・各クラブ例会変更回覧します。メイクにお役立てくだ

さい。

２月出席報告

ホームクラブ100％

布川二三夫会員、鈴木幹久会員、中村眞治会員

竹中裕彦会員、竹田正和会長、横山俊夫会員

石渡利治会員、岩井茂次会員、鈴木昇二会員

伊藤佳子会員、須山文夫会員、秦　琢二会員

小林勇次会員、牛山裕子会員、沼田直輝会員

宮沢和徳会員、内田省治会員、猪狩佳亮会員

松本和晃会員、磯田　稔会員、黒澤　穣会員

星野祐司会員、八尋匡彦会員、森田尊久会員

２月の出席順位

２７５％　竹中裕彦会員、牛山裕子会長

１７５％　鈴木昇二会員

１５０％　横山俊夫会員、秦　琢二会員、猪狩佳亮会員

１２５％　中村眞治会員、須山文夫会員、八尋匡彦会員

スマイルレポート（ニコニコボックス）

　　　　　　　　　　　　　　　　　須山　文夫副会長

船山佳則会員

娘が婚約しました。

硲　茂昭会員

久しぶりに来ました。すみません。

出席報告　　　　　　　　　　　　　　　水口　衛幹事
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渡辺冨士夫会員

吉留様、本日卓話を楽しみにしてます。

宜しくお願いします。

竹田正和会員

・吉留様　本日の卓話、楽しみにしております。

・木蓮の花が咲いてました。春はもう少しです。体調に

気をつけて奉仕活動を頑張りたいと思います。

牛山裕子会長

川崎南RCの吉留　嵩様、本日の卓話を楽しみにお待ちし

ておりました。

塩田恵一様、里見隆之様ご同道頂きありがとうございま

す。

本日のニコニコのテーマ

「吉留様、本日の卓話楽しみにしています。

　　　　　　　　　　　宜しくお願いいたします。」

伊藤佳子会員、岩井茂次会員、黒澤　穣会員

竹中裕彦会員、矢野清久会員、水口　衛会員

横山俊夫会員、鈴木幹久会員、野澤隆幸会員

大﨑克之会員、細谷重徳会員、出井宏樹会員

布川二三夫会員

　　　　　　　　　　　　　　　　　　４４,０００円

職業情報委員会　鈴木幹久委員長

３分間スピーチ

炭谷博功会員紹介　プロフィール

①RC入会　1996年2月24日　21年

②出身　北海道岩見沢

③学歴　国税庁　税務大学校卒

④職業分類：税理士

　①炭谷税理士事務所　所長

　②川崎北税務署　元署長

　　川崎南税務署　元署長　を歴任

　③RC歴　2005-06年　副会長（安藤年度）　

　　　　

３分間スピーチ　炭谷博功会員

日頃疑問に思っています米山事業についての私なりの発

表させて頂きます。

なぜ日本の学生に目を向けないのかと？

米山事業については戦争で目を掛けたアジア諸国の留学

生の支援に貢献をしております。また輝かしい実績を重

ねてきたことはそれなりに評価したいと思っております。

５～６年前になりますがロータリーの友でいいたい、き

きたいという会員からの投書です。いつの間にか無くな

ってしまいました。米山奨学についてのお題はありまし

た。中国・韓国・台湾などは日本の援助によって発展を

遂げたのでもういらないんじゃないの？この分日本の学

生に振りわければ、こういう意見、高い意欲と能力を持

ちながら貧困のために勉学を続けられない学生に目を向

けろという意見が多々見うけられました。

米山奨学事業の豆辞典という小冊子をいただいておりま

す。この中でよくある質問ということで何故日本人を支

援しないのかという質問に対してその答えはいろいろな

奨学の設立真書に基づいて一貫して外国人留学生を対象

として利用という答えであります。

このような事は運用面でなんとでもできると思うし戦後

70年経っているので設立当時とは世界情勢も様変わりし

ている、現在にマッチしたものに替えればいい話でこの

奨学事業に携わる役員の方は日本人に目を向ける気がな

いんでないかなと思っています。

それから反日国で留学生でなぜ支援するのかという質問

に対して国家間の問題を個人に置き換えることなく1人

でも多くの日本の理解者、日本の友人を作ることが奨学

事業の使命と考える。私には詭弁と思えます。

中略
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現行の米山奨学事業の使命は完全に終わったとみるべき

だと思います。現在のロータリアンでこの奨学事業の現

状を踏まえた上で将来に向けてあるべき姿を米山奨学事

業のあり方、委員会のようなものを作り早急に検討して

貰いたいと思っています。

たとえばかたくなに外国人だけという枠にしないで日本

の学生にも門戸を広げて貧困のために進学の道を閉ざさ

れている人には日本の大学でも良いんではないかと４年

間、あるいは大学院まで面倒をみろという大改革を期待

しているんです。

私の一方的な考え方でしたがぜひひとつ日本人に向けて

奨学制度を発展してもらいたいなと思っているしだいで

す。

卓話

卓話者紹介　渡辺冨士夫会員

略歴

吉留　嵩様

1947年（昭和22年）4月鹿児島県生まれ。

早稲田大学卒。数社の会社勤務後1997年ヨシトメ産業㈱

設立。代表取締役、現在に至る。ロータリー歴は

2010-2011年川崎日吉RC会長・川崎日吉RCは現在川崎南

RCに編入。鹿児島県内の契約農家50数軒と「薩摩なた

豆」で地域おこしに参加。

卓話　吉留　嵩様

演題「なた豆で地域おこし」

川崎南RCから来ました吉留です。

川崎日吉RCにはじめにいましたがその時の会長が渡辺さ

んと同じ同時期だったんです。

非常にお世話になりロータリー歴、短かったのですが会

長時代はいろいろと渡辺さんに教えて貰いました。本日

もこうしてお招き頂きましてありがとうございます。

皆さん、なた豆をご存じでしょうか。なた、まさになた

に似ているでしょう。この中に赤い豆が入っています。

鹿児島産は赤です。中国産は白です。明らかに違います。

ポリフェノールという成分が全然違います。

最近本来のなた豆でない製品が多数出回っています。４

月に豆を植えて１０月、１１月に収穫です。現在鹿児島

でしかとれません。シラス台地が良いです。

火山灰なら良いのかと阿蘇山麓、富士山麓で作りました

がまず農家の方が続かないのです。

収穫が少ないです。鹿児島では非常に苦労してなた豆は

４００年の歴史があるのですが若いさやを漬け物に

していました。今名残が福神漬けにあります。福神漬け

の中にひょうたんの形をしたものが入っていますが、こ

れがなた豆です。去年７月２０日TBSの水曜日のダウン

タウンという番組で福神漬けを取り上げまして、

ひょうたん型の形何と？

ほとんどの人は答えられなかったですね。

皆さんカレーのお供の福神漬けを皆さん見てください。

ひょうたん型なのがなた豆の若さやです。

その番組になぜか私もなた豆の専門家と言う事で取材を

うけました。30分取材されましたが放送されたのは何と

2分くらいでした。

今日はなた豆で地域おこしをしようと思っています。

今地方創生が非常に騒がれています。

皆さんもお持ちのロータリーの友、３月号の一番始めに

地方創生、ひと・まち・仕事と出ています。

これは倉敷の話でした。まだまだ倉敷というのは私など

からすると恵まれていると思います。鹿児島、九州地方、

東北、北海道などどんどん人が減っています。高齢化に

なって後継者がいないと、農家をする人がいないです。

そこで鹿児島ではなた豆を地域おこしにしようとしてい

ます。今日は特別ゲストで内閣府地方創生推進室　塩田

康一様を呼びましたので私が２５分間話をして、あと５
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分間を今日の卓話の品評と国が安倍内閣が地方創生に非

常に取り組んでいるので国の

地方創生のあり方など話をしていただきたいと思います。

少しビデオを見てください。これは鹿児島の地方局で流

したものです。

４００年の歴史があるといいましたが農家の人が２、３

本家庭菜園で植えていて、適当な大きさになったらちぎ

って自家製の味噌に漬けていたんです。

それが産業化となると千本、一万本を作らなければなら

ないので家庭菜園で２、３本作るのとわけが違いまして

なた豆の生産方法を確立するのに１０年～１５年くらい

かかりました。今は新しくなた豆生産農家になっても先

輩が教えてくれますので順調に作れます。

去年で５４名、これから１００軒、２００軒としていき

たいと思っています。これが本当の地域おこしでないか

なと思っています。

火山灰台地が良いのですが、阿蘇山麓、富士山麓で作っ

たものは全部失敗しています。他の地域ではできません。

鹿児島のシラス台地が非常に良いのですね。これをほっ

ておくてはありません。

今はコメを作るよりなた豆を作った方が１０倍くらいの

収穫がございます。

薩摩なた豆と商標登録をとってます。鹿児島で膿み取り

豆といわれていたのですが歯槽膿漏とか蓄膿、痔、腎臓

こういったものによいことありますね。

健康雑誌なのでこういうことが書けますが私共が出すと

なると薬事法的に問題です。

何故鹿児島かといろいろ書いてございます。

なた豆をつくるとみんな元気になるんです。なた豆から

ポリフェノールのようなものをもらって、生産農家の方

はなた豆に触りますから元気になります。

８P

なた豆が有効といわれる症状

●歯槽膿漏（歯周病）

●イボ痔、切れ痔、痔ろう、脱肛

●吹き出物、面疔

●蓄膿症、扁桃炎、口内炎

●腎臓病、むくみ

●ポッコリ腹、メタボ腹の改消

10P

山田紘充先生

なた豆の歯磨きを開発されました。

12P

伊藤道一郎先生

蓄膿症に有効と臨床試験結果を学会で発表

14P

腎臓に良いと内科の先生がいっています

あとは体験者

一番最後に商品名

なた豆元気茶、歯磨き、石けんなどもございます。

気をつけていただきたいのは

薩摩なた豆　鹿児島産というマークの入っている物を

是非買って頂きたいと思っています。

今の時期特別に２０％引きでお申し込み頂けます。なた

豆元気茶　花粉症・鼻炎にも良いです。歯磨きは普通の

歯磨きの代わりに使って頂ければ歯周病、口臭を防ぎま

す。マウスウオッシュもございますしサプリメント、石

けんがございます。

詳しくは薩摩なた豆物語という本もございます。

なた豆が地域おこしになれば地方創生にもいくらかはお

手伝いできるのではないかと思いますしその辺をこれか

らも頑張っていきます。

　現在日本の農業の最大の課題は、農家の高齢化と後継

者がいないことです。

我が故郷　鹿児島県も例外ではなく、このままでは先祖

が苦労して守ってきた

田や畑が不耕作地になりつつあります。

　そこで田や畑になた豆を定植すべく約２０年間苦闘し

てきました。

なた豆は気候が温暖で水はけが良くミネラルが豊富な土

壌でなければ

生育しません。鹿児島は気候温暖、桜島の古代火山灰が

堆積する「シラス台地」であり、

水はけ良くミネラル豊富です。

　鹿児島はなた豆の最適地であり、仲間と共に生産方法

を確立してきました。

これからなた豆生産地を生産者を増やし、同時になた豆

商品の販売ルートを

積極的に開拓して行きます。

　尚、鹿児島県で生産するなた豆は「薩摩なた豆」で商

標登録。ブランド化して参ります。

内閣府地方創生推進室　塩田康一様

鹿児島ラサール高校から東京大学法学部を出られまして

経済産業省（元通商産業省）

に入省されました。

今は内閣府に出向されています。地方創生推進室次長で

す。

川崎南ロータリークラブが3月28日（火）1時～1時30分

　地方創生ということで塩田康一様に卓話をやって頂く

ようになりました。そのきっかけは今日でした。

たっぷり話をして頂きますので興味のある方はどうか川

崎南RCに来て頂ければよろしいかと思います。
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卓話　塩田康一様

出身が鹿児島で昨年は赤穂RCの関係で薩摩なた豆を赤穂

武士が食べたというご縁ですが、赤穂義士スタイルに着

替え行列に参加しました。その時一緒だったのが山鹿RC

会長が鹿児島出身の方でした。今年８月に山鹿の祭りに

行くことになっています。いろいろなおつきあいをさせ

ていただいております。ロータリーの皆さんにも大変ご

縁をいただいているところであります。

地方創生ということでこの３年くらい自治関係の仕事を

しておりますが、昔から地方は大変だということで地域

工業開発促進法などやってきてはいたのですが、いよい

よ少子高齢化が進んで地域ではどんどんどんどん人がい

なくなって消滅するというようなことがいわれはじめ地

域と地域創生本部が内閣官房に出来、私共の内閣府地方

創生推進室が交付金の制度や計画の策定の支援をしてい

るということです。

具体的には地域と仕事ですから地方には仕事がなければ

人は来ない。どんどん東京に来てしまうという現実がご

ざいます。

また人の流れを地方に戻すということだと仕事にあわせ

て居住環境。高齢の方ですと医療、介護機能もしっかり

していなければいけないし、いった先でのいろいろな都

市機能がないといけないということで、そういうまちづ

くり、観光にしても農業関係にしても地域には人材がい

ないという意味での人材育成、都会の経験資格を持った

方が地方で働くというような人材のマッチングやいろい

ろなことをやっております。

地域におけるいろいろな情報支援、財政的な支援、人材

の支援をやっています。

先ほどご紹介頂きましたなた豆、こういった取り組みは

全国各地の地域資源をもう一度きちんと掘り起こして地

域のどうやって活性していくか総合戦略を各地域で作っ

ていくこの川崎周辺はいろいろな工場もあり恵まれてい

ますが多くの地域は観光や農業の振興というところにな

ってます。

鹿児島でもなた豆だけではございませんでオリーブオイ

ルを作ろうかとかアーモンドを植えようかとか桑の木を

植えてシルクを医薬品に活用できないかとかいろいろな

取組みがあります。全国的に地域支援を活用した取組み

がございます。

そういうことを私共応援をしていこうとしています。皆

様方今回の総合戦略は地方だけではなく都市部も含めて

日本全国で広域的に普及して伝達して日本が元気になっ

ていくそういうことを考えております。

いろいろご縁もありますので宜しくお願いします。

謝辞　　　　　　　　　　　　　　　牛山　裕子会長

吉留様、塩田様ありがとうございました。

今、非常に大切そうになた豆おしまいになってしまった

んですね。

私近くで見せて頂いたのですが皆様にお回ししたいくら

いすばらしく綺麗ないいお豆です。

初めて皆さんご覧になりましたか？

こういう農業で地域おこしを出来るというのは本当に素

晴しいことだと思います。

ご苦労も多いと思いますけれど今後ともご活躍ください

ますようご祈念申し上げます。

ありがとうございました。

●点　鐘　　牛山　裕子会長

日時：平成２９年３月２９日㈬は

　　　休会（定款細則に基づく）です

小林　勇次／秦　琢二／沼田　直輝
クラブ
会　報
委員会

ＲＹＬＡ参加、

サルマ・サンゼ君
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２月度　出席報告

寺　尾　　　巌

布　川　二三夫

長　島　　　亨

島　岡　栄　基

遠　藤　悦　弘

鈴　木　幹　久

宮　山　光　男

野　沢　隆　幸

林　　　　　鶴

安　藤　賢　一

小　泉　敏　和

嶋　崎　嘉　夫

炭　谷　博　功

中　村　眞　治

細　谷　重　徳

竹　中　裕　彦

久　保　博　和

倉　成　保　巳

大　藪　善　一

竹　田　正　和

横　山　俊　夫

石　渡　利　治

渡　辺　冨士夫

布　野　真　治

清　水　宏　明

白　石　浩　司

矢　野　清　久

岩　井　茂　次

鈴　木　昇　二

伊　藤　佳　子

石 渡 勝 朗

水 口 　 衛

須 山 文 夫

秦 　 　 琢 二

小 林 勇 次

牛 山 裕 子

坂 東 保 則

須 釜 賢 治

船 木 幸 雄

飯 塚 元 明

沼 田 直 輝

中 村 　 孝

宮 沢 和 徳

出 井 宏 樹

内 田 省 治

永　松　慎太郎

大 﨑 克 之

猪 狩 佳 亮

金 澤 康 治

松 本 和 晃

松 井 昭 三

磯 田 　 稔

黒 澤 　 穣

木 村 秀 文

船 山 　 佳 則

星 野 　 祐 治

硲 　 茂 昭

八 尋 　 匡 彦

森 田 　 尊 久
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4
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2

0
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0
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0

0
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出席率　84 . 58%
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